

家家有趣闻

寒假与春节、元宵节重合,是同学们与家人相聚、共享欢乐的时刻,也有了許多家庭趣事。无论是为爸妈炒饭的意外惊喜,还是打扑克、嗑瓜子的意外收获,抑或单独乘飞机、给老人洗澡的有趣有料,同学们既能发现生活中的乐趣,又体会到成功的喜悦。



杨丽莉 绘

“外卖”炒饭

和平区昆明路小学五年(1)班 顾翔琦

明天就要开学了,我一边收拾书包,一边等爸妈下班,此时我的肚子饿得咕咕叫。

电视都开始新闻联播了,爸妈竟还没回来。寒假里,即使偶尔他们下班晚,也会提前给我叫外卖,但今天他们既没回来也没点外卖。于是,我决定自己动手,顺便让爸妈回家吃顿现成的。

打开厨房冰箱一看,有昨天的剩米饭,那就做炒饭吧!上网细看“大厨秘笈”,我不禁有些失望:做扬州炒饭,没有虾仁;做泰式炒饭,没有榴莲;做俄罗斯炒饭,没有牛肉。冰箱里有香菇、香肠、胡萝卜、春笋、鸡蛋,那就来个“顾记什锦炒饭”吧!

我开始切葱花、打鸡蛋、炒鸡蛋,再把香肠、香菇、胡萝卜、春笋切成丁儿,加上豌豆,一起下锅翻炒。最后米饭下锅,点上香油,再翻炒两下,撒上葱花,一道色香味俱全的炒饭就出锅了。

我连吃两小碗,感到味道不错,又拌了一个生菜沙拉,这下保准爸妈非常满意!这时,我想起橱柜里还有几个外卖饭盒,于是找出三个,两个盛炒饭,一个盛沙拉,摆在餐桌上,方便爸妈一进门就用餐,还免了洗刷碗

筷。嘿嘿,我想得这么周到,肯定能赢得爸妈的点赞。安排妥当,我回自己屋继续收拾书包,并把房门留了一条缝儿,以便听爸妈回来的动静。

爸妈终于回来了,妈妈隔着门缝儿喊我吃饭,我说吃过了。他们开始吃饭,爸爸问:“怎么没给筷子呀?”妈妈说:“这你就不懂了,现在提倡环保,外卖都不给筷子了。”爸爸又说:“是不是有点儿淡?”我心里想:糟糕,盐放少了。只听妈妈解释:“现在讲究健康饮食,低盐低糖,不得高血压。”

看来爸妈吃得挺满意,我满心期待着他们的表扬,但他俩却只字不提我这掌勺人,不禁很失落。我琢磨爸妈的对话,突然恍然大悟,原来他们把我做的炒饭当成外卖了!

转天早起,妈妈送我上学前冲爸爸撂下一句话:“昨晚的炒饭不错,往后来不及做饭,你就再叫这家炒饭。”“昨天的炒饭不是你买的吗?我没叫外卖啊!”爸爸感到莫名其妙。

我扑哧笑出了声!妈妈的话,也算是对我厨艺的最高评价了。虽然事情出了意外,但我心里美滋滋的。

指导教师:林欣

给太姥姥洗澡

南开区五马路小学三年(19)班 李浩辰

“你别给我一直冲水,多浪费呀!”浴室里传出太姥姥不满的声音。“我怕您冷,会冻感冒的。”妈妈解释。

春节假期,我和妈妈回到包头市的姥姥家过年。除夕一大早,姥姥把85岁的太姥姥接来和大家欢聚一堂。“我帮您洗个澡吧,让您外孙女好好表现一下。”见到太姥姥,妈妈马上献殷勤。太姥姥顿时笑得合不拢嘴,顺从地让妈妈扶着开心地走进浴室。可是没一会儿,里面就传来了争吵声。

“我一点儿也不冷,像你这样用水,都够我洗十次了!”太姥姥继续训斥妈妈。姥姥听罢推开门缝儿,说:“外孙女好不容易为您洗洗,这点水能值几个钱呀,出去洗一次澡得十多块呢。”“我自己能洗!”太姥姥犟劲上来了。

“好多地方您自己够不着。”妈妈反驳。姥姥见状又改口了:“老太太自己洗惯了,你要尊重她的意见,孝顺孝顺,就是要顺着来。”好嘛,姥姥在两头摆理。妈妈一听声调提高了几度:“我逢年过节才回家一趟,平时也帮不上忙,给你们买点东西挨训,

帮老太太洗个澡也挨训。”

真是“三个女人一台戏”!我一看形势不妙,三步并作两步凑上前去,冲着门里说:“我小时候妈妈就是这样给我洗澡,妈妈小时候姥姥也是这样给她洗,太姥姥,您就听话吧!”太姥姥最疼爱我这个重外孙了,她听我这么说,便不再吱声了。呵呵,这场“大戏”竟然让我给偃旗息鼓了!

太姥姥拄着拐杖从浴室里慢吞吞地走出来,我见了不禁很心疼:原本她个子不矮,现在背却弯了,满头的白发,满脸的皱纹。我上前搀扶她的时候,看到她手背上满是老年斑。“太姥姥请坐好,我给您把头发吹干。”我一边抢过姥姥手里的吹风机,一边给太姥姥摆好椅子。见太姥姥露出高兴的笑容,姥姥冲我伸出了大拇指。

“我终于知道为啥给老人上门洗澡要几百元了,老小孩不听话啊。”妈妈冲太姥姥扮了个鬼脸。“这么贵啊?我可请不起!”太姥姥逗得我们哈哈大笑。

快乐温馨的笑声在房间里久久地回荡着!

指导教师:李云浩

打牌记趣

和平区西康路小学四年(8)班 钱橙可馨

此时此刻,我和弟弟、爸爸正盘腿聚在床上打扑克。

这个春节假期,援疆的爸爸好不容易回来了,我和弟弟便整天围着他转,于是爸爸天天陪我俩打扑克玩。玩法是“说瞎话”——出牌的时候可以说真话,也可以撒谎,谁判断失误谁就把出的牌都拿回去,谁先没牌算谁赢。

连续几天都是爸爸赢,根本形不成不了三足鼎立之势。这次刚开局,爸爸就低眉垂眼出了两张K。弟弟想了想,很谨慎地且不带任何语气地说:“跟两个K。”我手里没K,觉得他们出四张K应该真实可信,就把手一挥,说:“我信,过!”

又该爸爸出牌了,只听他一本正经地说:“我还出两个K。”这下我可不明白了,哪里又跑出两张K来?便疑惑地瞪着爸爸。弟弟抽出两张牌放上去,笑嘻嘻地说:“我再跟两个K。”嘿,邪门!我猛地翻开了这四张牌,什么?还真是四张K!“合着刚才你俩都是骗我的!”我气呼呼地抗议,可是爸爸和弟弟都坏笑不语。哼,装得真像!

无奈,我只能把苦水往肚里咽,继续周旋。可几轮下来,我手里的牌多得都快拿不住

了。不行,我得想辙了!

该我出牌了。“四个K,就是你俩那让我倒霉的K!”我故意气急败坏地说。爸爸和弟弟嘻嘻笑着,不约而同地看着我说:“过!”又轮到我又出牌时,我有种以牙还牙的感觉,“啪”地潇洒一甩:“再来四个K!”爸爸惊讶地睁大了眼睛,半信半疑地把牌一翻。呵呵,那能是假的吗?“看来,先虚后实这招你学会了。”爸爸苦笑着收走了牌。

听爸爸这么一说,我忽然想明白了:我如果说瞎话,虽然侥幸可以通过,可一旦被识破,轻则收回自己刚出的,重则把前面出的牌都收走,所以出真牌,才是最佳策略!他俩信,就通过;不信,翻开就是他们拿走,我没有任何损失。

想到这儿,我立刻开始出真牌:两个六,三个二,两个九……眼看着就把手里的牌甩光了,反正谁不信我,谁就把牌收走。别人出牌,我有我就跟;拿不准,就选择相信。就这样,后面的三局都是我赢。

妈妈凑上前来,兴奋地问我怎么有如神助?“还是说真话,胜算大!”我得意洋洋地告诉她。

指导教师:王蕾

嗑瓜子比赛

和平区新星小学四年(7)班 关嘉禹

元宵节这天,亲戚们都来我家聚会,一时好不热闹!

吃完午饭,爷爷见我和叔叔家的堂姐、大姑和二姑家的表哥表姐只是无聊地干坐着,便让我们几个把桌上的水果全部收走,然后他在桌子中央放了一小堆瓜子。我们你看看我,我看看你,不知道他葫芦里卖的是什么药,都迫不及待地想知道“谜底”。

这时,爷爷终于揭开谜底:“现在你们几个孩子来个嗑瓜子比赛,我来当裁判。”我十分好奇,嗑瓜子居然也要比赛?爷爷宣布比赛规则:“嗑出一个完整的瓜子仁和两个瓜子皮为成功的一个,时间为五分钟,谁嗑的最多即为获胜。”大家兴奋地跃跃欲试,都冲爷爷嚷嚷:“获胜者有啥奖励?”我虽不常吃瓜子,但对自己嗑瓜子的技术还是胸有成竹的,十分期待着比赛获胜。

随着爷爷一声令下,屋里“咔嚓咔嚓”的嗑瓜子声此起彼伏。我急忙挑选了一个又圆又胖的瓜子,轻轻地把它放在舌尖上嗑了一下,接着又在它的中部嗑了一下。瓜子裂开了,我用手把它剥开,但正当我轻轻剥的时候,瓜子

皮居然碎了,从原本的两瓣变成了四五瓣,第一个瓜子以失败告终。眼看着哥哥姐姐们都在不停地嗑,我有点儿着急了,结果一连三个都不成功,真是“王小二过年,一年不如一年”。

看来需要好好研究一下怎样嗑好才行,于是我改变了战术:先小心翼翼地用门牙嗑开一个小尖,再用指甲将瓜子慢慢划开,最后剥出瓜子仁。我用这种办法,接连成功地嗑好七八个。我争分夺秒,努力地嗑着。爷爷宣布时间到,我赶紧把嘴里那个瓜子吐出来,快速剥开,完成了最后一个。

大家统计结果,获得比赛第一名的是二姑家的表姐,她成功地嗑开了39个,爷爷奖励了她一个大红包。看着她桌上的瓜子皮,我十分羡慕。

“看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。”爷爷念着古诗总结说,做事情就像嗑瓜子,即使一件平常的小事,在实际做的时候,也要讲究方法与技巧,还要有耐心,才能做到既高效又准确。

我们听后热烈地鼓掌!

指导教师:王妍

独自坐飞机

南开区咸阳路小学
三年(6)班 李安

飞机缓缓前行,在一条又长又直的跑道上开始加速,发动机轰鸣声盖过了一切,而且声音越来越响,速度也越来越快。一股强烈的晕眩感穿透全身,接着便是失重感,我用双手捂住耳朵,害怕地紧闭眼睛。

寒假里,每天忙于工作的爸妈商量后决定,让我一个人去浙江义乌姥姥家,为我买了“无陪儿童飞机票”,顾名思义就是我要在没有家长陪同下一个人坐飞机。对于我这个9岁的男孩来说是一件大事,听说后如春雷般在耳边炸响,心中既期待又忐忑。

这一天终于来了!爸妈送我到机场,很快办好了登机手续。一路上,爸妈越是不停地叮嘱,我心里越是不安,脑海里闪过一个个的顾虑。这时我真想问问他俩,怎么敢放心让我一个人走,但还是没说出口。妈妈也不知道是为了安慰我,还是真的觉得空乘服务好,她一直说:“这是一件很正常的事情,空乘人员的安全意识比我们要高得多。”好吧,我突然有种自己长大做主人的感觉!

负责带领我的空乘叔叔已经在安检口等我了,他不停地跟我聊天,还给我讲飞机上的趣事,我的心情瞬间放松了许多。当听他说会照顾我到目的地交给姥姥后才离开,我顿时感到很踏实。

我是第一个登机的,紧紧跟在空乘叔叔的身后,生怕跟丢了。当我踏进机舱,心里却觉得有点儿虚,每走一步,好像感觉有轻微的晃动。飞机即将起飞时,空乘叔叔又走了过来,给我系好安全带,当听到安全带一声清脆的“咔嚓”声后,我心安了许多。

当我再一次睁开双眼时,飞机已平稳地飞行在空中。我从窗户向下望去,哇,房子像蚂蚁一样,汽车像流水一样,树木像头发一样……飞机上升到一定高度后,穿梭在云层之间,一朵朵似棉花糖的云朵擦身而过,我好想咬上一口!眼前美不胜收的景色尽收眼底,我心里竟不禁高兴起来了。

旁边的阿姨见我独行,向我竖起大拇指:“小帅哥,你真独立,小小年纪就自己出远门,了不起!”看着她赞许的目光,听到她鼓励的话语,我觉得自己真的长大了,一种自豪感油然而生。我一边吃着空乘叔叔发的食物,一边听音乐,真享受!

空乘叔叔过来告诉我飞机马上就要降落了,并帮我把小桌板收起来。怎么两个小时这么快就过去了?我竟然有一种意犹未尽的感觉!

原来我的顾虑统统都是多余的,独自一人坐飞机的感觉真好!正像爸妈说的那样,面对任何事情,都需要勇气,当勇敢面对时,就会觉得事情并没有想象中的那么难。

指导教师:王艳

投稿邮箱

jwxbiaozuowen@126.com